
Exercice I

a) ln(x + 1)+ ln(x + 3) = ln(x + 7) b) ln(3x2
− x − 2) > ln(6x + 4)

2) a) Montrer que : 2x3
− 3x2

− 3x + 2 = (x + 1)(2x2
− 5x + 2)

b) En déduire les solutions de : 2 ln3 x − 3 ln2 x − 3 ln x + 2 = 0

Exercice II

− 1+ 2 ln x

1) Calculer la limite deg en 0 et en+∞ et étudier les variations de la fonctiong sur
l’intervalle ]0 ; +∞[.

2) Justifier qu’il existe un unique réelα tel queg(α) = 0. Donner un encadrement deα
au centième.

3) En déduire le signe de la fonctiong sur l’intervalle ]0 ;+∞[.

Partie B

On considère la fonctionf définie sur l’intervalle ]0 ;+∞[ par : f (x) = 2x −
ln x
x2

On noteC la courbe représentative de la fonctionf dans le plan, muni d’un repère ortho-
gonal (O ;~ı ; ~ ).

1) Déterminer les limites de la fonctionf en 0 et en+∞.

2) Montrer que la distance de la courbeC et de la droite∆ d’équation y = 2x tend vers
0 en+∞.
Étudier la position relative de la courbeC et de la droite∆.

 ) en annexe 1. On placera la
tangente horizontale.

Exercice III

Sur le graphique ci-dessous, on a tracé, dans le plan muni d’un repère orthonormé
(

O,
−→

ı ,
−→


)

,

la courbe représentativeC d’une fonctionf définie et dérivable sur l’intervalle ]0 ;+∞[.

Série d'exercice Ln 

Déterminer une fonction  

Equation            
 1) Résoudre l’équation et l’inéquation suivantes :

 3) Justifier quef ′(x) a même signe queg(x).

4) En déduire le tableau de variations de la fonctionf .

5) Tracer la droite∆ et la courbeC dans le repère (O ;~ı ; ~

Bouz
oura

a Chaouk
i

Bouzouraa Chaouki   Lycée Secondaire El Ksour    1 Bac Techniques

la fonction logarithme                         27-02-2014

        

PartieA

On considère la fonctiong définie sur l’intervalle ]0 ;+∞[ par : g(x) = 2x3
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A

BC

O

C

−→

ı

−→



On dispose des informations suivantes :
• les points A, B, C ont pour coordonnées respectives (1 ; 0), (1 ; 3), (0 ; 3) ;
• la courbeC passe par le point B et la droite (BC) est tangente àC en B ;
• il existe deux réels positifsa et b tels que pour tout réel strictement positifx,

f (x) =
a + b ln x

x
1) En utilisant le graphique, donner les valeurs def (1) et f ′(1).

2) Vérifier que pour tout réel strictement positifx, f ′(x) =
(b − a) − b ln x

x2
.

3) En déduire les réelsa et b.

Exercice IV

x
ln x

1) a) Determiner les limites de la fonctionf en 1 et en+∞.

b) Étudier les variations de la fonctionf .

2) Soit (un) la suite definie paru0 = 9 et un+1 = f (un) pour tout entier natureln.

a) On a tracé la courbe representativeC de la fonctionf en annexe 2.
Placer les termesu0, u1 et u2 sur l’axe des abscisses.
Quelle conjecture peut-on faire sur les variations et le comportement de la suite
(un) ?

b) Demontrer par récurrence que, pour tout entier natureln, on aun > e .(on pourra
utiliser la question 1b)

c) Calculer la quantitéun+1 − un en déduire les variations de la suite (un) puis que la
suite converge vers une limiteℓ.

Déterminer la limiteℓ.

Suite et fonction logarithme            
Soit f la fonction definie sur l’intervalle]1;+ +∞[ par : f (x) =

3) On rappelle que la fonctionf est continue sur l’intervalle [e : +∞[.
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Annexes

Nom :

Prénom :

Annexe 1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 2 3 4 5O

Annexe 2

1

2

3

4

5

6

7

8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11O

y = x

C
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